

“早一年毕业，只是求知的场所不同，没有停止学习，和其他人没两样。”



胡辟砾

牛人成长录 妈妈：“霹雳哥”就是要“开辟历史”

“节省了大学一年的学费，这是最实际的，但他的成绩更让我们惊喜。”胡辟砾的妈妈张长琼很为儿子骄傲。张妈妈是幼教老师，她和儿子都认为，孩子今天的成就多亏了6岁前的启蒙教育，主要教了如何遵守规范、如何节省时间。

何谓饺子皮，胡辟砾的速度就快得让妈妈爸爸包饺子都来不及。小时候他是“宅男”，妈妈为了哄他出去玩就给他塞零花钱。爸爸和妈妈在教育孩子的过程中，一个唱红脸，一个唱白脸，妈妈同意他玩小霸王学习机，但是要求在爸爸下班前半小时关掉，免得老爸一摸电视还是热的，就要挨骂了。

牛人语录 “早一年毕业，只是求知的场所不同”

在昨天的演讲会上，胡辟砾语出惊人：“早一年毕业，只是求知的场所不同，没有停止学习，和其他人没两样。”他的一句的讲解，让在场的学生科班进老师也感叹：是比

别人要早熟啊！胡辟砾承认，初中时他在清华、北大的哥哥姐姐聊天时，就知道“要读好大学是苦的”，于是15岁的他就总结了一个教育的规律——

学生永远生活在谎言之中，小学时有人说考入好初中就好了，初中考入好大学就好了，但当你走入好大学，你才会恍然大悟，学习哪里只是一个阶段事，进入名校取得了辉煌又有何值得炫耀呢？重要的是，我们的学习伴随我们一辈子，“当你知道学习是一辈子的事，你就会被困扰了，因此不论早、晚毕业我们更应该做自己该做的事”。

三年修完四年学分 “霹雳哥”不是传说

不是大名人、不是大明星、也不是招生季指导学生如何就业的说明会，但昨日电子科技大学学术报告厅却聚集了2011届数百学生，他们一起聆听着同是2011届学生胡辟砾的讲座。和讲台下同学不同的是，台上这位被兄弟称为“霹雳哥”学生在大学三年就提前修完了四年的学分，在同龄人准备论文的时候，他却已经在今年7月拿到毕业证，去年12月被北京知名公司“相中”。



胡辟砾和妈妈

提前1年毕业 哥不只快一点

去年3月份，胡辟砾就修完了电子科技大学通信学院网络工程专业的所有学分，总共160多分，想提前毕业。他咨询了班主任、辅导员，他们也不知道该如何解决，学院分管教学的院长李玉柏也是遇到了学院特例，建议他去找学校。学校教务处处长杨亚培告诉他，“这是可以的！教育部规定3—6年修完学分均可毕业，把所有的学习成绩和奖项情况整理成汇报材料，我们来办。”

胡辟砾整理了大学三年的成绩：综合成绩年年全系第一，获得了国家奖学金、IBM中国优秀学生奖学金。竞赛方面，全国大学生数学建模一等奖；美国MCM/ICM竞赛M奖（一等奖）；TI DSP C2000竞赛全国二等奖；全国大学生英语竞赛二等奖；“挑战杯”大学生创业计划大赛四川省一等奖……

在接受采访时，教务处处长杨亚培对记者感叹，“文科学生一般就几十分，工科160多个学分，他不仅三年就休完了，还获得了这么多竞

赛奖项，现在大学生中非常难得。”这些是如何办到的呢？在接受采访时，胡辟砾说，大一进校仔细阅读了《电子科大学生手册》，里面描述学生可以在修完学分的情况下提前毕业，牢记心中。“没有刻意想赶快毕业找工作，只是在思考我能不能做到，于是就一路走了下去。”

今年6月，他和比自己高一届的学生一起参加论文答辩。7月1日，他和其他人一起拿到了学士学位。

无休息无女友 哥不只强一点

2007年，胡辟砾以金堂县前几名考到电子科大的，当时成绩超出重点线87分。家人和同学都疑惑他为何不走清华北大，他说：“我喜爱的就是编程，在哪里学习主要看自己。”同年级的学生摆脱了高中的束缚，进入“自由”的时空，胡辟砾却比高中管自己管得更严了，“大学三年还没有高三要玩游戏的时间多”。

早晨8点准时从寝室出门，晚上在图书馆看哲学、心理书直到凌晨11点关门时，胡辟砾认为工科学生

不应该太缺乏文理知识，哲学让他学会了如何保持积极。跨学院设置了必修、必选和任选课程，普通同学选大多数只选了必修，他却跨学院修完了凡是能学的仍选课程。至于竞赛，就是暑假、寒假不回家，熬出来的。“这样的生活，你不是少了和同同学交流，甚至谈恋爱的时间？”在学校交流，有同学不解。胡辟砾认为，其余同学有其余人的快乐，却在实验和学习中找到了乐趣。他说：“我和同寝室的室友可能少了些交流，但是大二在实验室里，和跨专业和年级的学生都关系不错。”

“那你有女朋友没？”胡辟砾哑了众人一默，他说：“有一天晚上我在操场跑步，看见前面一个女生，就去追，但是怎么也没有追上。”大家被冷幽默逗乐。在胡辟砾看来，抓紧时间更加重要，“1年其实可以完成更多事情”。

入职知名公司 哥不只牛一点

据记者了解，四川省自上世纪90年代末大学设施学分制以来，出

现大三就拿到学位的学生屈指可数。据了解，第一位是2000年初毕业于四川师范学院的一名女生，后来电子科技大学和西南交通大学均有学生提前毕业。近5年来，提前毕业的学生已经非常少见。

“他太牛了，他不只是个传说，简直是个神话。”同班同学姚百承评价说。要知道如今同班同学还在学校为是考研还是工作而犹豫不决，胡辟砾去年12月就在北京某知名公司做核心算法工程师了。去年10月该公司在电子科大举行了大型笔试试考。参加的学生有500余名研究生，10多位本科生，在两轮电话面试和一轮进京面试后，走入总部的大学生寥寥无几。到底公司看重了胡辟砾什么？胡辟砾说他自己不知道，并表示公司有严格的制度，需要审批才能接受媒体采访。

虽然在演讲中，胡辟砾并没有向记者透露让人特别意外的所谓“绝招”和“捷径”，但辅导员张莉一句话却替他的成功做了精彩的总结：胡辟砾赢得了他的思考和行动都先人一步。

池金凤 华西都市报记者 肖苗 (图片由科大学生记者袁思佳提供)

教育部公布 一批减轻中小学生学习负担试点地区

为了推进素质教育，切实减轻中小学生学习负担，教育部10日公布一批试点地区，希望借试点由多种途径解决中小学生学习负担过重问题。

据了解，试点地区从5方面开展工作，辽宁省盘锦市、江苏省南通市、安徽省、山东省、陕西省西安市、甘肃省部分市州将以规范中小学办学行为，改进教育教学方法，改进考试评价制度，从而探索减轻中小学生学习负担的途径和方法。

北京市、广东省深圳市将深化基础教育课程、教材和教学方法改革。

在试点工作中，北京市、内蒙古自治区、上海市、广西壮族自治区、甘肃省部分市、新疆维吾尔自治区从整体规划中小学德育课程，推进中小学德育内容、方法和机制创新，建设民族团结教育课程体系，探索建立“阳光体育运动”的长效机制等方面开展工作。

北京市、天津市、黑龙江省、上海市、江苏省、陕西省、四川省、新疆维吾尔自治区、宁夏回族自治区部分市州成为开展普通高中多样化、特色化发展试验，建立创新人才培养基地，探索西部欠发达地区普及高中阶段教育的措施和办法试点地区。

北京市、天津市、上海市、安徽省、湖北省、海南省、重庆市、云南省部分市州、甘肃省、宁夏回族自治区部分市州试点研究制定义务教育质量督导评价标准，改革义务教育教学质量综合评价办法，建立中小学教育质量监测评估机制，探索地方政府履行教育职责的评价办法。

据新华社

成都14区县 建“乡村少年宫”

华西都市报讯(记者 王迪) 昨晚，成都市精神文明建设办公室、成都市教育局发文，为了进一步推进城乡教育均衡发展，决定在龙泉驿区、青白江区、新都区、彭州市、邛崃市等14个区县选择学校试点建设“乡村少年宫”。

据了解，“乡村学校少年宫”可整合学校和社会的教育资源，形成学校和社区互动的教育合力。除了学校教师任教，同时也提倡社会和高校志愿者担任辅导员、特邀专家、“五老”、民间艺人、劳动模范、大学生等担任志愿者辅导员。通过学生美、国学经典诵读及民间手工艺等项目具有实践性、趣味性和教育性的文体、科技活动，提升未成年人思想品德素质和综合素质，带动农村社区文明风尚的形成。

“乡村学校少年宫”可在校内扩建，也可利用原有教室开展。基本建设经费和维护费用由各区(市)县财政承担，市上采取以奖代补的方式，奖励标准为每所2万元。

沙河源变身 成都乡土摄影基地

华西都市报讯(记者 王丹 实习生 李国运)10多年前的成都老街，茶客们举着搪瓷杯大声说笑……昨日下午，在沙河源挂牌成都乡土摄影基地的现场，一幕幕成都生活影像唤醒了市民心中的记忆。80多张展览照片，记录了近30年来成都的生活变迁。

“茶馆，是成都人生活中最离不开的部分。”《茶馆》的摄影师钟德记说，他从30多年前就开始摄影，并以这种方式记录成都生活变迁。和他一样，沙河源街道还有许多市民出于爱好进行乡土摄影，持续已有30多年。“乡土文化的拍摄，是把地方民俗用影像记录下来，流传下去。例如在地铁开通、西博会这样的特殊日子里，用影像及时、真实地记录下成都的变迁，也是一件非常有意义并且极具历史价值的事情。”

据悉，沙河源曾2次被国家文化部命名为“中国民间文化艺术之乡”，摄影作品多次在国际和国内影展中入选获奖。其中，既有《茶馆》这样反映成都人闲适生活情趣的照片，也有道路、城市变化的历史照片。

一句“蒜你狠”，让大蒜成为2010年的新闻主角。在大蒜价格疯涨的2010年，普通的蒜农经历着怎样的得失？近日，记者走进中国大蒜基地镇—彭州隆丰镇普通蒜农刘兴余的家，这位种植大蒜几十年的老蒜农向记者算出自己2010年的“蒜”账，讲述了自己的“蒜”故事。



年底蒜总账 彭州蒜农刘兴余：今年收入多了两成

年底“蒜”账：比去年多收入20%

12月7日下午，蒜农刘兴余在自家庭院里剥开一只独蒜，略带骄傲地向记者展示获得了国家地理标志品牌认证的彭州大蒜。庭院的墙壁上挂着一只牌匾，上面印着“大蒜协会刘兴余”的字样。庭院外，是刘家一亩多的蒜田，绿油油的蒜苗在阳光下格外耀眼。

这样推算下来，他今年光种蒜的纯利润就达到了一万多元，比去年增加了20%。除了种蒜，刘兴余还从事大蒜的代收业务。老刘告诉记者，去年收蒜的价格是每斤5分，今年收蒜的价格则涨到了每斤8分，今年他一共代收了130多吨，利润达到了近4万元，比去年增加了20%。在“蒜你狠”的这一年，老刘的“蒜收入”达到了近5万元，这是从来没有过的事情。“这还不算什么，镇上还有4.5亩蒜田的人家多的是，他们的收入是我们的好几倍。”刘兴余告诉记者。

来年“蒜”计划：不管涨跌都会继续种

对于2010年大蒜价格的疯涨，媒体不时披露，背后有游资这只“无形的手”在推动。随着游资的撤离，外界对于明年大蒜的价格并不看好。就如当年的普洱茶，被游资炒成了天价，而近年来随着游资的撤离，普洱茶价格迅速回落。这种暴涨暴跌，实际上也是对消费者信心和行业的一种摧残。

当记者提及游资推动大蒜价格上涨的新闻时，老刘很认真地听着，情不自禁地点了点头，嘴巴里忽然蹦出一句一针见血地评价：“炒作。”记者问他明年大蒜价格有何种态度，刘兴余低下头认真地想了一下：“如果明年大蒜的价格能和今年持平，我就很满足了。”是否担心大蒜价格在炒作之后，出现迅速地滑落？老刘的眉头皱了起来，他说：“大蒜不是鲜活产品，如果价格暂时不理想，我们可以挂起来，等下一段时间再卖。”记者追问他，如果明年大蒜的价格跌破大家的想象该怎么办？老刘在阳光里楞了一下，低头认真地想了一会，像是在回答记者又像在回答自己：“我从包产到户就开始种蒜了，种了这么多年，明年我不可能不种。不管如何，大蒜，大家总还是要吃它吧？” 华西都市报记者 胡晓摄影报道



刘兴余

《彭州蔬菜外运难》追踪

“农餐对接” 彭州蔬菜将直送成都餐馆

彭州万亩蒜因运输难滞销，成都市农委为此积极采取措施化解困境。(华西都市报曾报道)。昨日上午，成都市农餐对接会在彭州濠阳镇国际农产品交易中心举行。会上，96家蔬菜合作社、食品生产企业与54家知名餐饮企业进行现场对接。蔬菜基地直接为餐饮企业供给绿色蔬菜，有效的降低了中间运行成本。彭州一菜农还告诉记者，由于价格不到成都市价的十分之一，不少成都市居民专程开车到菜地里直接选购蒜笋。

抢相因 成都人开车买蒜笋

“卖完了，卖完了。”昨日下午4时许，彭州濠阳镇双林村村民陈玉德又在菜地里忙活起来。而就在本月初，他还担心自家五亩地里的蒜笋卖不出去。陈玉德说，11月底，由于运输不畅，整个村子的已经成熟蒜笋都没人采收。“那几天看着地里蒜笋抽薹，白头发都出来了。”为了解决陈玉德菜农的难题，当地政府采取加大农超对接力度，启动蔬菜冻库收购等方式。陈玉德没想到的是，有不少成都市民看到本报报道蒜笋滞销，专门开车到彭州来买便宜蒜笋。

“别人专门为我们解围，我当时就以0.15元/斤的价格把最好的蒜笋都卖给城里人了。”陈玉德笑着说，地里的蒜笋本月7号左右就全部卖完了。而当时来买蔬菜的市民，见地里蔬菜价格仅是成都市市场的十分之一，把车子后备箱都塞满了。

签大单 彭州蔬菜将直送餐馆

昨日上午，成都市农餐对接会在彭州濠阳镇国际农产品交易中心举行。会上成都95个蔬菜产销合作社、食品生产企业等联合组织，与成都54家知名餐饮企业开展了对接。不少餐饮企业现场便与合作社签订农产品生产基地意向合同，签约额达3.5亿元。今后，这些签约的蔬菜生产基地将直接为餐饮企业供给绿色食品。

成都市农委相关负责人介绍，受气候异常的影响，成都彭州等地的蔬菜大面积提前成熟、集中上市，加之近段省外运菜车辆减少，导致了成都地区大宗蔬菜外销量下降，价格持续走低。为维护农产品价格稳定，成都市农委与成都市商务局连续在近日组织举办多起农产品与超市对接会、农产品与批发市场对接会。

该负责人说，通过昨日的农餐对接会，可以起到平抑终端价格的作用。其中，城市消费者可以获得物有所值的餐饮食品；而餐饮企业的进货渠道得到保障，不但降低了进货成本，也确保了农产品的追溯性和安全性。

农安 华西都市报记者 余行摄影报道



相关新闻

设柴油专供站 运蔬菜水果有保障

华西都市报讯(记者 余行)10月份以来，运输困难给我省各地蔬菜水果运输带来较大影响。昨日记者从省农业厅了解到，日前省厅紧急协调中石油四川销售公司，并联合下发通知。

该通知要求中石油四川销售各二级分公司与当地农业农机部门紧密联系，在农产品产地及鲜活农产品运输线路上重要加油站开辟绿色通道，并在有条件的地方设立专供站，加大柴油投放量，保证蔬菜水果运输车辆随到随加、加满油。同时，在彭州、什邡、广汉及主要出省通道绵阳、广元各设一个专用定点柴油加油站，专门为蔬菜水果运输车辆供油。

彭州蒜笋“震荡波”震出什么？

据成都市农委分析，蒜笋等彭州蔬菜价格此番波动厉害，主因是气候异常导致蔬菜大面积提前成熟、集中上市，加之柴油紧缺、省外运菜车辆减少，外调类大宗蔬菜外销量下降，价格持续走低。

“菜农低价卖不出菜，市民花钱买高价菜，正是流通环节不畅，才产生了这个怪论。”成都市农委巡视员、高级农艺师梁岩分析，“这一次蔬菜价格‘过山车’，暴露出成都农民专业组织不够强大的现实。”梁岩说，蒜笋从田间到消费者，经历若干环节，层层商贩直接推升菜价，一旦商贩这个中间链条“脱轨”，导致的结果是菜农、消费者两头受损。展现现代农业，需要壮大农民专业组织，直接走出去面对市场。“鼓励农民走出去，政府要做好信息反馈等服务工作。”梁岩认为，政府应积极收集信息，帮助农民改善种植结构，将产品卖到市场空缺的地方。 四川日报记者 张守帅

科创集团招标公告

科创集团现对以下项目公开对外招标：
一、项目名称及概况：
1、岳池光彩工程产业园，房建、钢构，建筑面积约为35万m²，项目地址：广安市岳池县银城大道；总体设计同时招标；
2、肤肤医药研发基地项目1#、2#楼幕墙工程，房建，建筑面积约为12万m²，项目地址：成都市武侯西二路5#；
3、四川生态药业产业园，房建、钢构，建筑面积约10.5万m²，项目地址：广安市岳池县银城大道；总平景观设计同时招标；
4、泸定中药产业园，房建、钢构，建筑面积约9万m²，项目地址：泸定县；总平景观设计同时招标；
5、澎湖岛二期工程，房建，建筑面积约为6.8万m²，项目地址：彭州市天彭镇朝阳北路6#；
6、四川平祥药业有限公司中药饮片厂，房建及钢构，面积约为0.58万m²，项目地址：绵阳市梓潼县幸福路；
7、四川太平洋国际饭店A座8-12层内装工程，5星标准，面积约0.75万m²，项目地址：德阳市珠江路8号；
8、西昌顺华酒店装修工程，3星标准，面积约1万m²，项目地址：西昌市；
9、广安酒店装修工程，3星标准，面积约0.5万m²，项目地址：广安市思源大道与民和路交叉口东北侧。
以上项目的设备、消防、监控及弱电等同时招标。
二、投标单位条件：
1、具有独立企业法人资格；
2、具有建设部批准的合法资质；
三、承包方式及付款：总承包，按合同付款，付款比例在70%以上。
四、招标地址：四川科创集团招标办(成都市武侯西二路5号)。
五、招标资格预审时间：2010年12月24日前，请有意者带公司营业执照、资质证书、税务登记证、公司简介及近三年相关业绩资料到招标办进行资质预审。
联系人：招标办杜先生 王女士
电话：(028) 85366239 (028) 85362479
二〇一〇十二月十一日